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ТУРИЗМ ЯК ОДИН З ПЕРСПЕКТИВНИХ НАПРЯМКІВ РОЗВИТКУ 
МІСТ: ЗАКОРДОННИЙ ДОСВІД 

 
Прийнятий Україною курс на децентралізацію керування країною 

відкриває нові можливості для розвитку кожного регіону, ефективного 
використання його потенціалу, покращенню життєвого рівня населення. 

Характерною особливістю останніх років стало утворення в Україні 
великої кількості об’єднаних територіальних громад. Керівники більшості 
створених громад зіткнулися з проблемами пошуку видів діяльності для 
збільшення доходних надходжень в місцеві бюджети з метою забезпечення 
життєздатності громад. Особливо гостро ця проблема виникає в великих 
містах, де витрати на утримання інфраструктури значно вищі ніж у 
сільській місцевості. 

Найбільшу зацікавленість викликають такі види діяльності, які не 
потребують значних інвестицій, а розраховані на використання природного 
потенціалу місцевості. Одним з таких видів діяльності є туризм. Цей вид 
діяльності для деяких країн, які не мають можливості розвитку потужного 
виробництва, став основним бюджетоутворюючим видом діяльності. Досвід 
таких країн має значний практичний інтерес для України.  

Однією з таких країн є країна Монако. Дана країна є другою країною 
після Ватикану – найменшою за розміром суверенною державою. Розміри 
та чисельність населення цієї країни значно менші ніж розміри і чисельність 
населення багатьох міст в Україні. Країна Монако розташована на березі 
Середземного моря, за 20 км від Ніцци. На суші князівство межує з 
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Францією. Площа країни становить 2,02 км². Чисельність населення складає 
трохи більше 35 000 осіб. За останні 20 років територія країни збільшується 
за рахунок осушення морського узбережжя і освоєння територій [1]. 

Монако добре відома країна серед туристів завдяки дуже 
мальовничому розташуванню та рекреаційному потенціалу. Монако – один 
з найкращих курортів Європи, який отримує великі прибутки від туризму. 

Особливістю країни Монако є орієнтація її економіки на туризм. Окрім 
виду діяльності, який приносить основні прибутки, туризм став значущим 
чинником формування іміджу країни. 

Свою скарбницю держава поповнює завдяки туризму і гральному 
бізнесу. Багато зусиль і коштів витрачається на збереження та покращення 
навколишнього середовища. Дбайливо охороняється й приумножується 
місцева флора і фауна. В країні немає виробництв, які б загрожували 
навколишньому середовищу [2]. 

У Монако сотні ресторанів, дискотек і нічних клубів, казино і барів. 
П’ята частина території Монако зайнята садами і парками. Значний 
туристський інтерес викликають музеї і виставкові центри з унікальними 
колекціями, замки і собори, парки і палаци. Монако славиться високим 
рівнем проведення фестивалів та інших заходів як європейського, так і 
міжнародного рівня [2]. 

Надзвичайно велику увагу в Монако приділяється рівню безпеки. 
Звичайно, на малій території легше організувати захист від злочинності й 
тероризму і зробити проживання безпечнішим, ніж у великій державі, але в 
Монако питанням, пов’язаним із забезпеченням безпеки надається 
максимальний пріоритет.  

Досвід розвитку туризму в такій країни як Монако надзвичайно 
цікавий для українських міст. Більшість міст в Україні та приміські зони 
навколо них мають багату історичну спадщину і значні рекреаційні ресурси. 
Нажаль стан об’єктів туристського інтересу, а також туристська 
інфраструктура в багатьох містах знаходиться в незадовільному стані. 
Відновлення історичної спадщини та розвиток туристської інфраструктури 
в українських містах є невідкладним завданням для їх керівників. 

Розвиток туризму в українських містах з урахуванням досвіду 
закордонних країн дозволить збільшити як в’їзні так і внутрішні туристські 
потоки в Україні, залучити додаткові надходження в державний та місцеві 
бюджети, покращити зайнятість місцевого населення, сприяти розвитку 
міст та поліпшенню життєвого рівня їх мешканців. 
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